
๑ 
 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลตาํบลแม่ตาว 
สมัยสามญั  สมัยที่ ๓  ครั้งที่ ๓/๒๕๕๔ 

วันที่  ๒๙ สงิหาคม  ๒๕๕๔ 
ณ  ห้องประชมุสภาเทศบาลตําบลแม่ตาว  

.......................................................................................... 
เมื่อผู้มาประชุมได้ถึงที่ประชุมครบองค์ประชุมแล้ว  ประธานสภาโดยนายจิระพงษ์  พระบาง   

ได้กล่าวเปิดประชุมสภาเทศบาลตําบลแม่ตาว  สมัยสามัญ  สมัยที่ ๓  ครั้งที่ ๓/๒๕๕๔  ดังนี้  เริ่มประชุม    
เวลา  ๐๙.๐๐  น.      
ระเบยีบวาระที่ ๑ เรื่องที่ประธานแจ้งให้ที่ประชมุทราบ 
   ๑.๑  เรื่อง  เลขานุการสภาเทศบาล ลาออกจากตําแหน่ง 
นายจิระพงษ์  พระบาง ตามท่ี  นางอําไพพรรณ  บุพศิริ  เลขานุการสภาเทศบาล ลาออกตําแหน่งให้มีผลต้ัง 
(ประธานสภาฯ)  แต่วันที่  ๑๙  สิงหาคม  ๒๕๕๔  เป็นต้นไป 
ที่ประชุม  รับทราบ 

ระเบยีบวาระที่ ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุม สมัยสามัญ  สมัยที่ ๓  ครัง้ที่ ๒/๒๕๕๔   
เมื่อวันที่  ๑๙  สิงหาคม  ๒๕๕๔ 

มติที่ประชุม  มีมติเป็นเสียงเอกฉันท์รับรองรายงานการประชุมสภา สมัยสามัญ  สมัยที ่๓  ครั้งที่  
๑/๒๕๕๔  ลงวันที่  ๑๔  มิถนุายน  ๒๕๕๔  ๑๐  เสียง  ลาประชุม ๑ เสยีง 

ระเบยีบวาระที่ ๓ เรื่อง  เสนอญตัติ 
นายจิระพงษ์  พระบาง ๓.๑  นายกเทศมนตรีขอเสนอแปรเพิ่ม คือ 
(ประธานสภาเทศบาล) ๑. สร้างถนน คสล. ทางเข้าสายฌาปนสถานตําบลแม่ตาว  งบประมาณ  ๓๒๐,๐๐๐   
      บาท  
   ๒. เพิ่มค่าน้ํามนัในกองช่าง หมวดค่าตอบแทนใช้สอยและวัสดุ ค่าวัสดุ ประเภทค่าวัสดุ 

    เชื้อเพลิงและหล่อลื่น เพื่อจ่ายให้หน่วยงานอื่นที่มาปฏิบัติงานให้กับเทศบาล  
    งบประมาณ   ๒๐๐,๐๐๐  บาท 
๓. เพิ่มเงินในกองช่าง หมวดค่าตอบแทนใช้สอยและวัสดุ ค่าใช้สอย ประเภทรายจ่าย 
   เพื่อบํารุงรักษาหรือซ่อมแซมทรัพย์สิน  งบประมาณ  ๑๖๐,๐๐๐  บาท 

      ขอให้นายกเทศมนตรี ช้ีแจงรายละเอียดด้วยครับ 
นายศรศักด์ิ  ดวงมณี เรียนประธานสภาสภาและสมาชิกสภาเทศบาลตําบลแม่ตาวทุกท่าน ผมขอแปรญัตติ 
(นายกเทศมนตรี) เพิ่มเติมในการก่อสร้างถนน คสล. ทางเข้าฌาปนาสถาน เพื่อใช้ในการสัญจรไปมา และ

ได้ให้ช่างดําเนินการประมาณการ  งบประมาณ  ๓๒๐,๐๐๐  บาท,  ขอเพิ่มวงเงินใน
เพิ่มค่าน้ํามันในกองช่าง หมวดค่าตอบแทนใช้สอยและวัสดุ ค่าวัสดุ ประเภทค่าวัสดุ 
เชื้อเพลิงและหล่อลื่น เพื่อจ่ายให้หน่วยงานอื่นที่มาปฏิบัติงานให้กับเทศบาล เพิ่ม
งบประมาณอีก  ๒๐๐,๐๐๐  บาท  รวมเป็นเงิน  ๓๐๐,๐๐๐  บาท และเพิ่มเงินในกอง
ช่าง หมวดค่าตอบแทนใช้สอยและวัสดุ ค่าใช้สอย ประเภทรายจ่ายเพื่อบํารุงรักษาหรือ
ซ่อมแซมทรัพย์สิน  งบประมาณ  ๑๖๐,๐๐๐  บาท  รวมงบประมาณที่ขอแปรญัตติเพิ่ม  
๖๘๐,๐๐๐  บาท จึงขอชี้แจงรายละเอียดในส่วนขอแปรญัตติเพิ่มครับ 

 
 
 



๒ 
 
นายจิระพงษ์  พระบาง มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายเพิ่มเติมอีกครับ  ถ้าไม่มีผมขอมติที่ประชุมด้วยครับ 
(ประธานสภาเทศบาล)  

มติที่ประชุม มีมติเห็นชอบในการแปรญัตติเพิ่มเติม ด้วยเสียงเอกฉันท์  ๑๐  เสียง 

ระเบยีบวาระที่ ๔ เรื่องที่เสนอใหม่ 
   ๔.๑  เรื่อง  การพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจําปี  ๒๕๕๕ (วาระที่   

๓  ขั้นลงมติ 
นายจิระพงษ์  พระบาง ในการประชุมสภาเทศบาลในครั้งที่ผ่านมาได้มีการแปรญตัติเป็นที่เรียบร้อยแล้ว วันนีจ้ะ 
(ประธานสภาเทศบาล) ขอมติที่ประชุมสภาเพื่อลงมติให้ความเห็นชอบร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย 

ประจําปี ๒๕๕๕ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย ข้อบังคับการประชุมสภา 
ท้องถิ่นแก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๕๔ ข้อ ๕๒ ขอมติที่ประชุมด้วยครับ 

มติที่ประชุม  มีมติเห็นชอบในร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๕  
ด้วยเสียงไม่เป็นเอกฉันท์  ๘  ต่อ  ๑  เสียง  งดออกเสียง  ๑  เสียง 

ระเบยีบวาระที่ ๕   เรื่องอื่น ๆ 
   ๕.๑  เรื่อง  การลาออกของตําแหน่งเลขานุการสภาเทศบาลตําบลแม่ตาว 
นายจิระพงษ์  พระบาง เนื่องด้วยเมื่อวันที่  ๑๙  สิงหาคม  ๒๕๕๔  นางอําไพพรรณ  บุพศิริ  เลขานุการสภาฯ ได้ 
(ประธานสภาเทศบาล) ขอลาออกจากตําแหน่ง จึงทําให้ตําแหน่งดังกล่าวว่างลง วันนี้ก็ขอเลือกสมาชิกสภาเทศบาล 

ตําบลแม่ตาวทําหน้าที่ในตําแหน่งเลขานุการสภาฯ จึงจําเป็นต้องเลือกเลขานุการสภาแทน 
คนเดิมที่ลาออกไป มีใครจะเสนอชื่อบ้างครั้ง 

นายดํารงค์   หาญพรม ผมขอเสนอนายเลิศ  อินทะวาฬ  สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๑ เป็นเลขานุการสภาฯ ครับ 
(สมาชิกสภาฯ เขต ๑) 
นายจิระพงษ์  พระบาง ผมขอผู้รับรอง  ๒  ท่านครับ  นายจันทร์  ทาแดง  และนายอมร  นันตา  เป็นผู้รับรอง 
(ประธานสภาเทศบาล) และมีใครจะเสนอชื่ออีกครับ ดังนั้นผลการเลือกเลขานุการสภาฯ นายเลิศ  อินทะวาฬ  

สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ ได้เป็นเลขานุการสภาฯ ด้วยมติที่เป็นเอกฉันท์  การที่นายเลิศ   
อินทะวาฬ  สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ ได้เป็นเลขานุการสภาฯ ทําให้ตําแหน่ง 
กรรมการตรวจสอบรายงานการประชุมสภาฯ ว่างลงมีใครจะเสนอชื่อครับ 

นายจันทร์  ทาแดง ผมขอเสนอนายอมร  นันตา  สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ เป็นกรรมการตรวจสอบรายงาน 
(สมาชิกสภาฯ เขต ๒) การประชุมครับ 
นายจิระพงษ์  พระบาง ขอผู้รับรอง   ๒  ท่านครับ  นายเสาร์แก้ว  หลวงแก้ว และนายสุนทร  จอมจันยวง 
(ประธานสภาเทศบาล) ผลการเลือกกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุม นายอมร  นันตา  ได้รับเลือกเนื่องจาก 

ไม่มีผู้เสนอชื่อเพิ่ม  ด้วยมติที่เป็นเอกฉันท์ 
 
 
 
 
 
 
 
 



๓ 
 

๕.๒  การชะลอการจ่ายขาดเงินสะสม 
นายจิระพงษ์  พระบาง เชิญนายกเทศมนตรี ช้ีแจงรายละเอียดครับ 
(ประธานสภาเทศบาล) 
นายศรศักด์ิ  ดวงมณี ครับ ตามหนังสือกระทรวงมหาดไทย เรื่องการจ่ายขาดเงินสะสมนั้นให้มีการชะลอไปก่อน 
(นายกเทศมนตรี)  เพื่อรักษาสภาพคล่องทางการเงินของเทศบาลเพราะว่าเงินรายได้และเงินอุดหนุนทั่วไปจะ 

โอนเข้ามาก็ประมาณ  ๓  เดือน หรือ  ๔  เดือน ก็ขึ้นอยู่กับรัฐบาล ทางระบบต้องมีเงิน 
สะสมไว้ ประมาณ  ๒๔๐,๐๐๐  บาท ถ้าดําเนินการก่อสร้างเมรุของหมู่ที่ ๓ โดยใช้เงินสะสม 
เราไม่มีเงินที่จะมาเป็นค่าใช้จ่ายประจําของเทศบาล ผมจึงขอชะลอการจ่ายเงินสะสมในการ 
ก่อสร้างเมรุ หมู่ที่ ๓ งบประมาณ  ๑,๘๙๕,๐๐๐  บาท  ออกไปก่อน จนกว่าเงินรายได้และ 
เงินอุดหนุนทั่วไปเข้ามา ผมจึงจะขอประธานสภาเปิดประชุมสภาเทศบาลเพื่อขออนุมัติ 
ต่อไปครับ 

นายจิระพงษ์  พระบาง มีสมาชิกท่านใดสงสัยบ้าง ถ้าสงสัยเชิญอภิปรายครับ การประชุมครั้งต่อไป ในเดือน  
(ประธานสภาเทศบาล) พฤศจิกายน จะได้ทางนายกเทศมนตรีสรุปรายได้ของเทศบาลแล้วช้ีแจงให้กับสมาชิกต่อไป 

ครับเมื่อไม่มีสมาชิกท่านใดอภิปราย ผมจะขอดําเนินการประชุมในข้อต่อไป 
   ๕.๓  เรื่อง  ขอญัตติขอความเห็นชอบโครงการรักษ์ป่ารักษ์น้ําและฟื้นฟูระบบนิเวศป่าไม้ 

ในพื้นที่ทรงงานสมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี 
นายจิระพงษ์  พระบาง เชิญนายกชี้แจงรายละเอียด 
(ประธานสภาเทศบาล)  
นายศรศักด์ิ  ดวงมณี ตามหนังสอือําเภอแม่สอด ขอให้เทศบาลตําบลแม่ตาว จัดทําประชาคมและรับฟังความ 
(นายกเทศมนตรี)  คิดเห็นของประชาชนโครงการรักษ์ป่ารักษ์น้ําและฟื้นฟูระบบนิเวศป่าไม้ในพื้นที่ทรงงาน 

สมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี จํานวน  ๓  โครงการ  คือ 
๑. โครงการก่อสร้างมหาวิทยาลัยนานาชาติอําเภอแม่สอด 
๒. โครงการรักษ์ป่ารักษ์น้ําและฟื้นฟูระบบนิเวศป่าไม้ในพื้นที่ทรงงานสมเด็จพระเทพ

รัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี 
๓. องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นรูปแบบพิเศษ “นครแม่สอด” 
ซึ่งเทศบาลตําบลแม่ตาว ได้ดําเนินการประชาคมและรับฟังความคิดเห็นในวันที่  ๒๕  
สิงหาคม  ๒๕๕๔  ที่ผ่านมาและให้สภาเทศบาลตําบลแม่ตาว ให้ความเห็นชอบ ซึ่งหากมี
ปัญหาแล้ว เราค่อยมาคุยกันอีกที อาจจะเกิดผลตามมาก็เป็นได้ แต่การทําประชาคมกับ
ประชาชนในพื้นที่นั้นก็ต้องยึดมติที่ประชุมของชาวบ้านด้วย หากมีปัญหาทักท้วงจะไม่มีผล
ต่อสภาเทศบาลตําบลแม่ตาวอย่างแน่นอน เพราะเราทําในสิ่งที่ถูกต้อง เราให้ความเห็นชอบ
ไปก่อน จะได้ไม่มีปัญหากับจังหวัด ซึ่งผมคิดว่าเราขอความคิดเห็นจากชาวบ้านแล้ว แต่การ
ประชาคมนั้นต้องมีตัวแทนของเทศบาลนครแม่สอดมาอธิบายถึงหลักการและเหตุผลด้วย 
ผมจึงขอให้สภาเทศบาลฯ ให้ความเห็นชอบด้วย และทางเทศบาล จะได้ดําเนินการส่ง
รายงานการประชุมสภาให้ทางจังหวัดทราบต่อไป 

นายจิระพงษ์  พระบาง สมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน ใครมีความคิดเห็นอย่างไรกันบ้างครับ ให้ความเห็นชอบไปก่อน 
(ประธานสภาเทศบาล) มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายอีกครับ ถ้าไม่มีผมขอมติที่ครับ 

๑. โครงการก่อสร้างมหาวิทยาลัยนานาชาติอําเภอแม่สอด  เห็นชอบ  ๘  เสียง  งดออก
เสียง  ๒  เสียง 

๒. โครงการรักษ์ป่ารักษ์น้ําและฟื้นฟูระบบนิเวศป่าไม้ในพื้นที่ทรงงานสมเด็จพระเทพ
รัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี  เห็นชอบ  ๘  เสียง  งดออกเสียง  ๒  เสียง 



๔ 
 

๓. องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นรูปแบบพิเศษ “นครแม่สอด”  เห็นชอบ  ๒  เสียง           
ไม่เห็นชอบ  ๓  เสียง  งดออกเสียง  ๕  เสียง 

ผมขอขอบคุณสมาชิกสภาเทศบาลฯ ทุกท่าน ที่พิจารณาเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย 
ประจําปี ๒๕๕๕  จะได้ประกาศให้ทันใช้ในวันที่  ๑  ตุลาคม  ๒๕๕๔  ซึ่งต่อไปเป็นหน้าที่ของคณะผู้บริหารที่จะบริหาร
จัดการในเทศบาลและดําเนินการตามเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจําปี  ๒๕๕๕ และหากนายกเทศมนตรีฯ จะ
โอนเงินงบประมาณในปลายปี ก็แจ้งให้ที่ประชุมทราบด้วย  ผมขอปิดการประชุมสภาเทศบาลตําบลแม่ตาว สมัยสามัญ  
สมัยที่  ๓  ครั้ง  ๓/๒๕๕๔  ครับ 

ปิดประชุม  เวลา  ๑๒.๐๐  น. 

 
(ลงชื่อ      เลศิ  อินทะวาฬ  ผู้บันทึกการประชุม 

                         (นายเลิศ  อินทะวาฬ) 
                  เลขานุการสภาเทศบาลตําบลแม่ตาว  
 
(ลงชื่อ)        จริะพงษ์  พระบาง  ผู้ตรวจรายงานการประชุม 

(นายจิระพงษ์   พระบาง) 
       ประธานสภาเทศบาลตําบลแม่ตาว 
 

(ลงชื่อ)      วิมล  มณีวรรณ์     ประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
   (นายวิมล    มณีวรรณ์) 
 

 
(ลงชื่อ)       อมร  นันตา  กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

(นายอมร  นันตา) 
 
 

(ลงชื่อ)      ดํารงค์  หาญพรม กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
   (นายดํารงค์   หาญพรม) 


